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Az oroszok megint támadtak a Strypa-menti arcvonalon - m»KF** 
honvédek nagy győzelme Buczacznál Köves csapataE KeM Monte- 

negroban megverték az ellenséget - Tíz kilométerre Beraneh
Ivanow tábornok mindenáron nagy győ­

zelemmel akart kedveskedni a cárnak kará­
csony ünnepére. Mintán a bessarabiai határon 
szenvedett rettenetes vereségek meggyőzték ar­
ról, hogy Csernovicot nem adhatja karácsonyi 
ajándékul cári urának, legalább kelet-galiciai 
frontunk áttörését óhajtotta prezentálni. Ma 
hajnalban legjobb csapatait, a turkesztáni lö­
vész-ezredet vezényelte rohamra a Sír y pútól 
keletre megszállva tartott állásaink ellen, de a 
roppant véres áldozatok, amelyeket az áttörés 
érdekében meghozott, épp oly hiábavalóknak bi­
zonyultak, mint az előző tizenöt nap alatt az 
oroszok összes előretörés! kísérletei. — Csak 
egyetlen helyen, Buczacztol északkeletre, voltak 
képesek az oroszok pillanatnyi sikerhez jutni, 
ahol egy keskeny vonalon benyomultak állá­
sainkba. de a részünkről nyomban bevezetett 
ellentámadás ettől a sikertől is csakhamar meg­
fosztotta őket. A besztercebányai 16-ik és a 
brassói 24-ik honvédgyalogezredeké az érdem, 
hogy hősi magatartásukkal meghiúsították az 
áttörést s hogy az orosz offenziva tizenhato­
dik napján a Strypa mentén is megtarthattuk 
eredeti állásainkat. A veszteségeket, melyeket 
az oroszok kelet-galiciai és bessarabiai arc- 
vonalunk előtt csak újév óta szenvedtek, vezér­
karunk 50,000 emberre becsüli.

Montenegro területén uj erőre kapott ot- 
fenzivánk a nagy terepnehézségek dacára is 
nagyszerűen halad előre. — A Tara-könyöknél 
fekvő Majkovac és a Beranétől északra fekvő 
Godusa helységnél vívott győzelmes harcom 
Kövess tábornok hadsereget közelebb hozták 
Kelet-Montenegro megtisztításához. Az Ó-Mon 
tenegro északkeleti határán fekvő Berniéhez 
csapataink már tiz kilométernyire közeledtek; 
ennek a fontos utcsomópontnak az elfoglalása 
tehát csak igen rövid idő kérdése. Az Ipektöl 
délnyugati irányban előnyomult hadoszlopaink 
Piává felé nyomják vissza a montenegrói csa­
patokat, amelyek hovatovább albán területre 
szorulnak. A görög-maccdon határon tovább 
tart a csend.

A többi harctéren nem volt jelentős ese­
mény. _______________

Az angol alsóház tegnap este első olvasás­
ban megszavazta a véderő-javaslatot, amely 
már erősen módosított és az általános hadköte­
lezettség lényegével távolról sem egyező for­
mában került a parlament elé. A javaslat azon­
ban még módosított alakjában is tekintélyes 
ellenzéket talált magával szemben és a mun­
kásság magatartása következtében első meg­
szavazása után is súlyos veszedelmeket jelent az 
Asquith-kormánvra és Anglia egész belső rend­
jére.

Mai távirataink:

Ä
Berlin, január 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése
a keleti hadszíntérről:

A Czartorljsktöl északra levő temetőből,
I amelyet tegnap egy orosz osztag megszállott,
I ma éjjel az ellenséget Ismét elűztük.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Pan tábornok a szerzőié 
a bessarabiai támadások taktikáiénak

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, január 7. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A tegnapi nap az északkeleti harctéren 
aránylag nyugodtan telt el. Csak a Styr mel­
lett került átmenetileg harcra a sor. Az ellen­
ség Czartorljsktöl északra megszállott egy te­
metőt, ahonnan azonban az osztrák l andwehr- 
csapaíok csakhamar elűzték.

Az ellenség ma reggel ismét megkezdte 
Kelet-Galiciában támadásait. Turkesztáni lövé­
szek nyomultak napkelte előtt Buczacztól 
északkeletre levő állásaink ellen és az arcvonal 
egy keskeny darabján behatoltak árkainkba, a 
íG-ik és a 24-ik honvédgyalogezred azonban 
gyors ellentá nadással ismét kivetette onnan az 
ellenséget. Számos foglyot és 3 gépfegyvert 
szállítottunk be.

A foglyok megegyező kijelentései szerint 
a Pilanzer-Balíin hadsereg ellen Intézett leg­
utóbbi támadások előtt az orosz legénységnek 
mindenütt azt mondták, hogy nagy áttörés! 
csata előtt állanak, amelynek révén az oroszok 
ismét a Kárpátokba fognak nyomulni.

Az ellenség veszteségei a bessarabiai ha­
táron és a Strypa mellett folyt újévi harcok­
ban, megbízható becslések szerint legalább 
50,000 emberre rúgnak.

HÖFER altábornagy,
I a vezérkar főnökének helyettese

Genf, január 7. Bár azokat a nagy remé­
nyeket, melyeket a Figaro, az Echo de Paris, a 
Temps és a Gallieni hadügyminiszter által in­
formált más lapok a már hetek óta a cár fő­
hadiszállásán tartózkodó Pau tábornok össz- 
terveihez fűztek, nem adták töl teljesen, mégis 
félreismerhetetlen a párisi vezető körök csaló­
dása, hogy az a taktika, melyet a bessarabiai 
határon való támadásokra nézve Pau tábornok 
tanácsolt, eredménytelen maradt.

Pau tábornoknak a cár főhadiszállásán ki­
fejtett, de balul végződött diplomáciai erőfeszí­
téseiről a párisi lapok Olaszországon keresztül 
értesültek. Azokat a katonai javaslatokat, me­
lyeket Sebcko követ legutóbb Bukarestben elő­
terjesztett, lényegében Pau tábornok dolgozta 
ki. Sebeko missziójának teljes meghiúsulásában 
tehát, amelyet a Oazetta del Popolo nyíltan 
beismer, Pau tábornoknak van a legnagyobb 
része.

Az orosz belügyminiszter bukása
Stockholm, január 7. Pétervárról jelentik: 

Chwostow orosz belügyminiszter megbetegedé­
sét a balpárti sajtó annak jeléül tekinti, hogy a 
hivatalos Oroszország „jövő férfia“ rövidesen 
eltűnik a színtérről s a belügyminisztériumban 
változás áll be. Iwew, a Rjecs állandó munka­
társa, aki az orosz intelligencia köreiben nag> 
tekintélynek örvend, azt irja, hogy egy józan 
ember sem hihet Chwostow igazi betegségében. 
A miniszter betegsége határozottan politikai ter­
mészetű és nyílt tünete amaz elemek teljes zül­

lésének, akik jelenleg Oroszország hivatalos 
l politikájáért felelősek. Ezzel szemben a jobb-
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párti lapok iné« mindig azt a hivatalos felfo­
gást képviselik, hogy Chwostow a duma költ­
ségvetési bizottságában szenvedett kudarcával 
tulajdonképen a szerencsétlen külső befolyás 
áldozata lett.

Letartóztatások Pétervárott
Kiel, január 7. A Kieler Zeitung jelenti köz­

vetve Pétervárról: A radikális szocialisták laká­
sain tüzetes házkutatásokat tartottak. Főbb le­
tartóztatás is történt.

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, január 7- — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Kövess tábornok csapatai a montenegroia- 
kat Majkovacnál a Tara-könyöknél, Godusánál 
Beranétöl északra, Rózáitól nyugatra s Ipek és 
Plava között fele utón levő állásaikból heves 
harc után visszavetették.

Csapataink elei Beranétöl dz kilométer­
nyire vannak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ül német jelentés
Berlin, január 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
« Balkán-liadszintérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Szerbek és albánok harca
Berlin, január 7. A Berliner Lokalanzeiger 

jelenti az orosz határról: A pétervári lapok 
jelentik Athénből, hogy Tirana közelében he 
vés harcok folynak a szerb hadsereg nagyobb 
osztagai és erős albán bandák között. Az albá 
nők főképen a szerbek élelmiszereit akarják 
zsákmányul ejteni, amelyeket a szerbek az 
utóbbi időben a tengerpart felől kaptak. A parti 
városokban ezidőszerint mintegy 100,000 szerb 
van, újonnan fölszerelve. Olaszországból még 
mindig érkeznek a muníció- és az élelmiszer 
szállítmányok. A szövetségesek az Adria déli 
részén egy flottát vontak össze.

Az entente és Görögország
London, január 7. (Magyar Távirati Iro­

da.) Robert Cecil lord az alsóház mai ülésén 
egy kérdésre válaszolva, a kormány nevében 
a következő kijelentést tette: Alig hihetem, 
hogy a négyes szövetség hatalmainak okuk 
volna arra, hogy Görögország diplomáciai hely. 
zetét kielégítőnek tekintsék.

A spes-b király az olaszokat várja
Genf, január 7. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Petit Párisién szalonikii tudósítója beszélge­
tett Péter királyival, aki azt mondta, hogy az 
entente-hatalmak megígérték neki, hogy visz 
szaállitják a szerb királyságot. Miután az al­
bániai harcok kilátástalanok, a király azt sze­
retné, ha ottani olasz csapatokat is Szaloni- 
kibe szállítanák.

A görög kormány válsága

inából számos államférfin, politikus és magas- 
rangú katona nyilatkozatait közli, amelyek 
mind megegyeznek abban a gondolatban, hogy 
Bulgária az 1916. évben tartósan megerősítse 
mindazt, amit 1915-ben nyert és hogy a mi­
előbbi, méltó béke az uj négyes szövetség ösz- 
szes államainak hosszantartó, szabad kulturá­
lis fejlődést biztosítson, az egész emberiség ál­
dására, a meghozott súlyos áldozatok ellenér­
téke gyanánt. Mindezen nyilatkozatokat a bol­
gár fegyverek győzelmén érzett büszkeség hatja 
át és az a kívánság, hogy Bulgária mint a nagy 
európai szövetség tagja, elfoglalhassa jól meg­
érdemelt helyét a Balkánon.

Az olasz háború
Tflzérharc minden Iroaíon

Budapest, január 7. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az ágyuharc az arcvonal több pontján to­
vább tartott és a Col di Lana területén, Flltsch- 
nél, a görzl hídfőnél és a doberdoi fensik sza 
kaszán ldőnklnt meglehetősen élénk volt.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A belga-francia harctér
Berlin, január 7. — (Miniszterelnökség | sősziilöttsegi jogát. 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Újabb esemény nem történt.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

lyes parlamenti ellenzéke van, Anglia ege is­
mét beborult.

A Daily Graphic valószínűnek tartja, hogy 
a parlamentet legközelebb föl fogják oszlatni.

A Daily Mail azt írja, hogy az uj válasz­
tások elrendelése elkerülhetetlen.

A lemondott Simon miniszter beszéde
Rotterdam, január 7. A lemondott Simon 

miniszternek az alsóház tegnapi ülésén Asquith 
után tartott beszédéről még a következőket je­
lentik: Asquith ígérete kétoldalú volt, mert nem­
csak azt Ígérte, hogy a kényszert csak akkor 
alkalmazzák, ha a parlamentnek csaknem egy­
hangú hozzájárulása biztosítva lesz, hanem azt 
is, hogy ezt a kérdést csak akkor fogják mérle­
gelni, ha a Derby-féle sorozást a legalaposab­
ban megvizsgálták. Ez azonban nem történt 
meg. Derby lord kijelentette, hogy a 671,000 
bujkáló nem tekinthető lényegtelen kisebbség- 

I nek. Ez a nagy szám azonban nem állhat meg, 
mert sokat le kell vonni belőle és nem lehet hoz­
závetőleges becsléssel dolgozni, hanem lelkiis­
meretesen meg kell vizsgálni az egész anyagot. 
A 671,000 ember között nagy százalék a had­
mentes, úgy, hogy ma senkisem mondhatja, 
meg, hogy a bujkálóknak csak elenyészően cse­
kély számáról van-e szó. Az angol nemzet nem 
adhatja el egy tál lencséért szabadságának el-

Bísülyesztett angol bnvárhajó
Rotterdam, január 7. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Toxel közelében elsüllyesztett angol 
buvárhajó az E. 17. volt.

Angol veszteségllslák
London, január 7. A tengeren szenvedett 

veszteségekről kiadott legutolsó lista 32 tisz­
tet és 658 embert sorol fel. A „Natal cirkálón 
eltűnte kés halottak száma: 380.

Anglia# válsága
A vóderő-blllt megszavazták

Rotterdam, január 7. (Magyar 1 ávirati 
Iroda.) Londonból jelentik: Az angol alsóház 
tegnap este ejtette meg az első szavazást az 
általános hadkötelezettségről szóló törvényja­
vaslat fölött. A törvényjavaslatot első olvasás 
ban 403 szóval 104 ellenében, 299 szavazat- 
többséggel elfogadták.

London, január 7. (Magyar Távirati Iro­
da.) A véderő-bill ellen nagyobbrészt az Írek 
szavaztak. Az alsóház határozatát megelóge 
déssel fogadták.

A munkások a védkötelezettség ellen
London, január 7. (Magyar Távirati Iro­

da.) A munkáskongresszus tegnapi gyűlésén 
óriási többséggel elfogadták a vasutasok hatá­
rozatát, hogy állást foglalnak az általános véd- 
kötelezettség ellen.

Glabb kormányválság lényégét
London, január 7. (Magyar Távirati Iro-

Az entente túlerőt verbuvál
Rotterdam, január 7. A Times írja: Az 

igaz, hogy Németország kereskedelmi politikai 
tekintetben meg van verve, de katonailag sem­
mi esetre sincs legyőzve és a harcmezőn ara­
tott győzelem minden másfajta győzelmet ma­
gában foglal, még klereskedelem-politikai té­
ren is. Megtévesztő jelszó csak, hogy nekünk 
fenn kell tartanunk kiviteli kereskedelmünket, 
hogy a háborút finanszírozzuk. Egész kiviteli 
kereskedelmünk értéke azonban évenkint csak 
400 millió font, inig a háború 2000 millió fontba 
kerül évenkint. A legjobb és az egyetlen taka­
rékosság abban áll, hogy minél hamarább be­
fejezzük a háborút, nem pedig abban, hogy — 
eltekintve az értékes emberanyag-veszteségtől 

még hosszabb ideig kiadjunk 2000 milliót, 
hogy megvédjük a 400 milliónyi kiviteli keres­
kedelmet. Az ententenak, ha csak az arcvona­
lon levő férfiakat számítjuk, 6 millió embere 
van a középhatalmak 5 millió emberével szem­
ben. Az 1915. év stratégiájával és az olasz had­
színtér különös körülményei folytán, ahol 
300,000 vagy 400,000 osztrák és magyar az 
egész olasz hadsereget leköti, a számarány 
csaknem kiegyenlítést nyert. A háborút nem le­
het megnyerni tetemes számbeli túlsúly nélkül 
és az entente-liatalmaknak az a fő feladatuk, 
hogy ezt a túlsúlyt elérjék.

A Times fejtegetései világosan elárulják, 
hogy Asquith javaslata csak provizóriumnak te­
kintendő.

, , . , _ ___ Ida.) A Reuter-ügynökség közli: A munkásgyii-
Amsterdam, január .. ([ W r H, be{ejez6sc után a végrehajtó bizottság tag­

iroda.) Az itteni lapok tudósítói azt jelentik |___
Athénből, hogy a görög kormány helyzete vál
ságos, mert őket okolják a szalonikii konzulok 
letartóztatásáért.

Bolgár politikusok 
karácsonyi nyilatkozata

Szófia, január 7. A Balkanska Posta a bol­
gár karácsony és a küszöbön levő újév alkal-

jai az alsóházba mentek, ahol hosszasan ta­
nácskoztak a munkásság parlamenti képvise 
lőivel. Elhatározták, hogy kiválnak a koalíciós 
kormányból.

London, január 7. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Reuter-ügynökség közli: A munkáspárt 
határozata miatt és annak következtében, hogy 
az általános védkötelczcttségnek igen tekinté-

Amerlka Jegyzéke 
a háborús hatalmakhoz

Frankfurt, január 7. A Frankfurter Zeitung 
jelenti Newyorkból: A politikai körök azt vár­
ják, hogy azonos szövegű jegyzéket fognak in­
tézni a háborús hatalmakhoz, amely megálla­
pítja, hogy Amerika nem tűrheti, hogy előze­
tes fölszólitás nélkül elsüllyesszenek szállitóha- 
jókat, amint az hihetőeii a Persia katasztrófá­
jának esetében történt; továbbá követelni fog- 

I ják, hogy az összes utasokat mentsék meg, mi­
előtt valamely gőzöst megtorpedóznának. En­
nek az azonos szövegű jegyzéknek az volna a 
célja, hogy elejét vegyék annak, hogy a had­
viselők az amerikai álláspont ismeretének hiá­
nyával védekezzenek. E tekintetben azonban
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még megvárják, hogy Ausztria-Magyarország ] — Egy debreceni vezérkari tiszt kitiinte- szünetet. A fölemelően szép este pomp«*
teljes elégtételt adjon abban az esetben, ha ki- tése. Budapesti tudósítónk táviratozza: A ki-
tiinik, hogy a Persia-1 osztrák-magyar torpedó­
naszád torpedózla meg. A sajtó általában meg­
lehetősen izgatottan viselkedik, azonban a 
diplomáciai viszony megszakításában nem 
hisznek.

Amerikaiak ne utazzanak 
a hadviselő lelek hajóin

Washington, január 7. (Magyar Távirati 
Iroda.) A szenátus tegnapi ülésén Gore szená 
tor javasolta, hogy amerikai állampolgárok

.. , . . . .. . ,. ,,__ ,, les bandája szolgáltatta.
raly a debreceni 3-ik honvedgyalogezi ed íez j _ A városi tisztviselők háborús segélye, 
beosztott Kin a Oszkár vezérkar, századosnak ;Q-za törvényhat6sáKÍ bizottsági tag és 
az ellenseggel szemben tanúsított vitéz maga-1 

tartásáért a vaskoronarend harmadik osztályát 
a hadiékitménnyel adományozta.

A bolgár Vörös Kereszt debreceni fiók­
jának megalakítása. Január 9-én, vasárnap ala­
kul meg Debrecenben a bolgár Vörös Kereszt
fiókja. Az alakuló értekezletre a polgármester 
a következő meghívót bocsátotta ki: „Biza­
lommal kérem, hogy a bolgár Vörös Kereszt 
debreceni fiókjának megalakítása céljából folyó 

nak, akik a hadviselő felek hajóin akarnak hó 9-én, azaz vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
utazni ne adjanak útlevelet és tiltsák be. hogy a város székhazának nagytermében szivesked-
s-4- Tif /fizi & ÄÄStt
wkon utazzanak. Az elleniek tetszesse! fogadta I _ A i4mi Ismeretes, hogy a

földmivelésiigyi minisztérium Debrecen terti-
jókon utazzanak. Az ellenzék tetszéssel fogadta 
az indítványt, amely nagy vitára adott al­
kalmat.

HÍREK
* * *

letérői 51,000 métermázsa tengeri beszolgálta 
tását kívánja. A város törvényhatósági bizott­
sága föliratban kérte a miniszter ennek a tneny- 
nyiségnek a redukálására, hogy a tengeri-ter­
mésből maradjon valamennyi Debrecenben, a 

I miniszter azonban ragaszkodik a kívánt tengeri 
Vasárnapi istentiszteletek. A reforma- mennyiség beszolgáltatásához, összeiratta te- 

tus templomokban vasárnap, e hó 9-én prédi- hát a város a tengerikészletet. Az összeírás 
kálnak: a Nagytemplomban d. e. Szász Imre eredménye azonban jóval alul van az 51,000 
segédlelkész, d. u. Czeglédy Emánuel segéd- métermázsán. A miniszter nincs megelégedve 
lelkész, a Kőtemplomban d. e. 9 órakor Czeg- a Debrecen területéről bejelentett tengeruneny- 
lédy Emánuel segédlelkész, 11 órakor Mól- nyiséggel. Erre vall az a tegnap érkezett tav- 
nár Ferenc segédlelkész, d. u. Szász Imre se- irata, hogy a tengeri ügyében tárgyalni 
gédlelkész, a Kossuth-utcai templomban d. e. kíván a város kiküldöttjével, uruner Lipot 
Könyves-Tóth Kálmán lelkész, d. u. Pinkóczy gazdasági tanácsnok szombaton utazik ez ugy- 
Ousztáv s. lelkész, az Árpád-téri templomban ben Budapestre, 
d e Zih Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc I * '
segédlelkész, az ispotály! templomban d. e.

Uray Sándor lelkész, d. u. Fóris Endre segéd­
lelkész, a homokkerti imaházban d. c._ Boér 
Károly vallástanár. Vasárnap délután 5 óra­
kor a főiskolai oratóriumban vallásos estély 
lesz.

= Tisza a királynál. Becsből táviratoz­
zak: Tisza István gróf miniszterelnök ma reg 
gél Bécsbe érkezett. A miniszterelnök a dél­
előtt folyamán Roszner Ervin báróval, a király

A nyilvános előadások bejelentendök a 
rendőrségnek. A rendőri sajtóiroda közli: Bel­
ügyminiszteri körrendelet értelmében minden­
féle hangverseny, táncvigalom, szavalatok, ebi- 
adások. mutatványok, stb. csupán előre kikért 
rendőrhatósági engedély alapján tarthatók, még 
az esetben is, ha azok valamely jótékony célt 
szolgálnak. A rendőrség felhívja ennélfogva a 
nagyközönséget, hogy a jövőben minden nyil­
vános jellegű előadást a megtartása előtt leg­
alább 24 órával okvetlenül jelentsen be a rend-

ciuu lupámul! —.....  —- - ■ - Iőrségnek (az első emeleti 49. szánni hivatalos
személye körüli miniszterrel, majd barién 1st- helyiségben), mert ellenkező esetben az elő- 
ván báró közös külügyminiszterrel tanácsko- adás megtartását a rendőrség megakadályozza 
zott. Délelőtt 11 órakor Tisza Schönbrunnba s ezenfelül a rendezőség minden egyes tagja 
hajtatott és kihallgatáson jelent meg a királynál, ellen megindítja a kihágást eljárást

c,tori (flirk-sko/ás Bécsböl — Huszárok megvendégelése. A 2. hon- —Közös miniszteri tanac k a . , . . védhuszár és a 16. közöshuszárezredek menet-
táviratozzák: Ma délután Bunan István Dai ° U<-,sz legénységét tegnap este vendégelte meg
közös külügyminiszter elnökletével közös mi- L Katona-Otthon. A huszárokat mindkét ezred
niszteri tanácskozás volt, amelyen Tisza István egész tisztikara — élükön Ebner és N e-
vróf és Stiirgkh Lipót gróf miniszterelnökök, deczky alezredesekkel — elkísérte az Ott-
L- I *■ V z Wnvns tndiiwminiszter és Koer- honba, ahonnét egy felejthetetlenül szép este Krobatm baro közös hadügyminiszter es K t]angu|atában távoztak. A vendéglátás
bér dr. közös pénzügyminiszter vettek reszt, a e,-tt pásztor Zoltán, a jeles kabarémtivész,
tanácskozáson politikai és gazdasági küldések nagy hatással elénekelte A császar-t. Az
kerültek megvitatásra. első üdvözlő beszédet Márk Endre udv. tan.

T . .laipstéive Tatav Zol- polgármester mondotta, dicsőítve a huszarok

éneket zeng . . . k erőkar cioama kibontakozva< a győzelem fényével borítsa beSándor karnagy vezetésével a Varos Dalegy kmomaKoz k.v_ huszáralezredes
let. 3. latay Zoltán: a) közt“ c)1 emdkedett ezután szólásra. Beszéde lelkesen

Ä:

zina.) c) „Draga kicsi rozsa . . . U -■ ■■ - . ., s amelynek egvik szép példája, hogy a 
József.) tlnekli Csermis M.l.afv fi. AU * uo ? ™e,™e Illnek „ tisztek közlegé-
g'TXaÄS: .“Sí S|S;=Ä el e A k » -le-edes arról 1,essél,

tán dr.

112 társa önálló indítványt adtak be a törvény 
hatósági bizottsághoz, amelyben azt kérik, hogy 
Írjon föl a belügyminiszterhez és kérje, hogy 
a közigazgatási tisztviselők részére engedélye­
zett 20 százalékos háborús államsegély no­
csak a törzsfizetés után. hanem a fizetés ter­
mészetével biró pótlék után is számítható le­
gyen. Az indítvány kitiizetett a holnap, szom­
baton délután 3 órakor tartandó rendkívüli köz­
gyűlés napirendjére.

Simon Judit az Apollóban. Ma és hol­
nap lesz még műsoron az Apollo szenzációs 
újdonsága, a „Simon Judit“, mely páratlan 
nagy sikert aratott a fővárosban s mint előre 
látható volt. a debreceni közönséget is egy csa­
pásra meghódította. — Az 5 felvonásra terjedő 
filmjáték szépségei valóban megkapók. Nagy­
ban hozzájárult a tegnapi est sikeréhez Simo- 
novits Rózsika, aki Kiss József balladáját. Si­
mon Judit-ot a 9 órai előadáson megértéssel 
és meleg szívvel szavalta el, jól megérdemelt 
tapsokat aratva. Egyébként az Apollo tegnapi 
minden előadása zsúfolt házak előtt folyt le.
Ma négy előadás lesz és pedig 3, 5 és 7 óra­
kor mérsékelt, 9 órakor rendes helvárakkal. 
Jegyeket előre lehet váltani d. e. 11 órától az 
Apollo pénztáránál.

A Hadsegélyzö Hivatal és Vörös Ke­
reszt színházi délutánja. A debreceni Hadse- 
gélyző Hivatal és a Vörös Kereszt debreceni 
fiókja közkívánatra megismétli a fényesen si­
került Szilveszter-estély nagy műsorának elő­
adását a színházban január 10-én. A színpadon 
bizonyára még nagyobb sikerrel fognak érvé­
nyesülni a szép élőképek, táncok, stb. Jegyek 
az előadásra előjegyezhetek a Hadsegélyzö 
Hivatalban (megyeház) és Fráter Erzsébet úr­
nőnél, Kossuth-utca 36. sz. Páholy 5, 7 és 9 ko- 
ona; földszinti ülőhelyek 1.50. 1.20 és 1 ko­

rona. Másodemeleti páholy 4 korona.
- Anyakönyvi statisztika. A debreceni ál­

lami anyakönyvi hivatalban december hó fo­
lyamán 175 születést jelentettek be. A halál­
esetek száma 215. Házasságra lépett 49 pár, 
és pedig 20 református, 1 róm. katolikus. 1 gö- 
ög katolikus, 3 izraelita és 24 vegyes val- 
ásu.

A berlini Union filmgyárnak egy remek­
műve került el hozzánk és tegnap mutatta be 
azt az Uránia. A film elme: A motorkirály. 
Nagy nehézségek és akadályuk ellenére készült 

ez a szenzációs filmattrakció. — Az Union 
gyár nagy protekció révén kapott engedélyt 
arra a német császári admirálistól, hogy a bré­
mai kikötőben a Patria hajógyár telepén egy 
filmet készíthessen. Midőn az erre való enge­
délyt megkapta, rögtön hozzálátott a legneve­
sebb művészek szerződtetéséhez. Szemünk ele 
tárul a Patria hajógyár óriási telepe, a néme­
tek tengeri haderejének ama nagy fontosságú 
műhelye, ahol szédítő csarnokokban^ az. acél­
szörnyek, a vizek mcgvivhatatlan varai épül­
nek; ebben a miliőben pereg le a művészie­
sen megjátszott szerelmi dráma a legizgalma­
sabb jelenetekkel és mint külföldön és Buda­
pesten, úgy a tegnap esti bemutatón Debre­
cenben is nagy sikert aratott.

— Debrecetifalva javára a_ következei 
újabb adományok érkeztek a polgármesteri hi­
vatalba: Debrecen—Hajdúnánási h. e. vasút 
R T 6000 kor.. Dienes Barna és neje 500 kor., 
Mezev Béla és társulata 3 heti bevételének - 
százaléka 209.43 kor., Hartstein Kálmán 600 
kor. adományának második részlete 150 koi„ 
Máv. tisztviselők és alkalmazottak uiabb <mo- 
mánya Janovits Miklós állomásfőnök utján 103 
kor '22 fillér, Kiár Andor és társa r.-t. 100 kor.. 
Simonffv Emil 100 kor.. Deák György és neje 
20 kor., Roncsik Jenő zászlós (Budweis) 20

Több mint 25 év óta fennálló üzletemet, 1916 máro1"* 
t-An s Főtéren. 44. siátm alatt lévő Ujfalussy dr. házaba 
helyezem át. Az áthelyezés folytán még raktáron lévő 

. árnimaS a mai viszonyokhoz képest Igen |ntinyo8 
U árak mellett árusítom el.

A közönség szives támogatását kéri

HlLMÍBVl SÍHIUEI
Főtér 32- seám.
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— A had mentességi adótajstrom közszem- j szavait. Az öregebb katonáknak kom 
Az 1915, évi hadmentességi dij kivetési a szemükben és valamennyien cg \ ^

APRÓ HIRDETÉSEK
.ajstrom 1916. január 7-ik napjától 1916. január 
16-ik napjáig a városháza földszint 9. szánni 
hivatalos helyiségében közszemlére kitétetett.

— 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

déstől.

Vilmos császár a mi frontunkon

S22NHÄSS

MŰSOR:
SZOMBAT: Ciklámen, színjáték 3 felvonásban. 
VASÁRNAP: Délután: Gésák, vagy Egy ta­

nán teaház története, operett 3 felvonsában. 
Este: A gyimesi vadvirág, népszínmű 3 fel 
vonásban.

HÉTFŐ: Ciklámen, színjáték 3 felvonásban.

Ferenc József üzenete
Sujtóliiuliszálhís, január 4.

Miramari tartózkodásom alatt véletlenül ta­
lálkoztam egy sebesült harcossal, aki a Stripa 
mellől jött és szabadságát Triesztben tölti. 
Megmutattam neki a miramari parkban azt a 
helyet, ahol röviddel a háború kitörése előtt 
Vilmos császár a nem sokkal később meggyil­
kolt Ferenc Ferdinánd trónörökössel és a je­
lenlegi osztrák belügyminiszterrel, Hohenlohe 
herceggel, aki akkor Trieszt helytartója volt, 
itteni látogatása alkalmával együtt volt. A se­
besült viszont elbeszélte egy felejthetetlen em­
lékét az északi harctérről. A német császár tud­
valévőén királyunk meglátogatása után az 
északi harctérre ment s ott megszemlélte a ma­
gyar, osztrák és német csapatokat, amely ik 
természetesen nagy lelkesedéssel fogadták.

A látogatás napján aranyszínű napsugarak 
csillogtak a Zlota-Lipa habjain, amelyek most 
csöndesen és nyugodtan folydogálnak, a nyá­
ron azonban, a diadalmas áttörés alkalmával, 
mely a cár cézári őrületének szomorú véget 
vetett, sok vért látott. Akkor volt ez, amidőn 
Pflanzer-Baltin és Bothmer ezredei forró küz­
delemben vetették vissza az oroszokat egészen 
a Szerétig. Most a Zlota-Lipától messze ke­
letre dörögnek már az ágyuk, a központi ha­
talmak ellenállhatatlan ereje Oroszországnak 
rettenetes veszedelme lett. Midőn a császár lá­
togatásának hire elterjedt, minden tele volt vá­
rakozással.

A ragy ogó napsütésben — ig.v mondta el 
a sebesült — ami sehol sem olyan jótékony, 
mint a harcmezőn, megérkezett lovon a csá­
szár és a következő beszédet mondotta, amely 
örökre emlékezetemben marad:

Üdvözletét hozok nektek császárotoktól j 
és királyotoktól, akinél most voltam Bécsben, j 
aki, hála Istennek, egészséges és friss és a ti 
vitézségteket. bátorságtokat és kitartásotokat 
dicsérte. Üdvözletei hozok császárotoktól és 
cs királyotoktól, aki derék és bátor csapataira 
a jövőben is számit és azt üzeni nektek: ki kell 
tartanunk mindaddig, mig ellenségeink meg 
lesznek verve és diadalmaskodni fogunk.

Leírhatatlan lelkesedés fogadta a császár

Perfeckt
gépirónő, ki az irodai 
teendőkben jártas, hosz- 
szabl) irodai gyakor­
lattá, lállást keres. Um a 
kiadóhivatalban.

Veszek
uj és használt tollat leg­
magasabb napi árban. 
Fcldmann, Szepességi-u.

Özv Csitrom Mórnó
hölgy fodrász, szépség 

ápoló termét, privát tan­
folyamot Piac 77. sz. 
ház udvarba helyezte 
át. Haas Lipót áruhá- 
zável szemben. Külön­
leges hajpótlékokbann 

nagy raktár. Fésülés a 
legújabb divat szerint. 
Hajkinmrikálás nagy­

bani vállalat. Fonatok, 
parókák, hajbetétek, 
franszformátok olcsó 

árakban. — Tanítványok 
fölvétetnek. Ugyanott 

___________________ fényképek nagvitása el-
A debreceni ki,. JárásbiróA mint lelekkönyvi j

hatóság. !-------- -------------------
I.W7U uns tv c7*ttii I Debrecen m kir. város11879—1915. tk. ./.e r ! köztisztasági és fuvaro-
Árverési hirdetmény, i

Mező Ármin és csÄtatotláSorf- 
ruhuj tatoknak Debreceni fa- és ércKOporso felkéretnck hogy köU 

rt. illetve jogutoda végrehajtást szenvedő

ADJUNK LÁTCSÖVEKET 
KATONÁINKNAK!

Jó távcső egész csapatokat megmenthet a 
meglepetés veszedelmétől és az ellenség 
kikémlelésére is a legbiztosabb segítő esz­
köz. Küldjük el távcsöveinket hős kan­
náink számára a Hadsegétyző Hivatal cí­
mére (Budapest, IV. Váci-utca 38. szám.)

Eladó
2000 kéve csutka. Érte­
kezhetni Debreceni Gaz 
dák Bankjában Iíossuth- 
u. 17. ____

Halágon
az iskolához közel fekvő 
12 hold föld haszonbérbe 
kiadó, vagy örök áron 
eladó. Értekezhetni a 
Debreczcni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

Eladó
olcsó áron egy tigris- 
szőrű másféléves buldog, 
gyönyörű példány. Tör­
vényszék T. cm.68 ajtó.

Feltétlen
szép urlány vagy fiatal 
asszony tisztességes is­
meretségét keresi csinos 
fiatal ember. Levelet 
„Barátság“ jeligére a ki­
adóba .

Hagyma
1 kgr. 30 fillérért kap­
ható Hatvan-u. 8.

Ssónrtgactta 
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-ntca 49. szám 
alatt

. „ llVCUo s^gvetéseiket folyó hó
eflen indított végrehajtási ügyében a telek- Lö-ig nyújtsák be a váj- 
könyvi hatóság utóajánlatra az ujahb árverést lalat m^őségéhez, Kul- 
2900 kor. tőkekövetelés és járulekai behajtása

S2Ft:i?nsli
Aé

ssirdÉgB I

végett a debreczeni kir. Járásbíróság terüle­
tén levő Debrecen városában fekvő, s L a 
debreceni 6068. sztjkv.-bcn A + l. sor. 56M. 
hrsz. alatt felvett Homokkerti szoboré 1600 
kor. 2. a debreceni 11517. sztjkv.-beu A. j- 
1—2. sor 5623—9., 5624—1. hrsz. alatt felvett 
homokkerti szöllöre 400 kor. utóajánlati kikiál­
tási árban elrendelte. , , , o

Az árverést 1916 február hó 8. napjait 
délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hiva- , 
talos helyiségében (Deák Ferenc-utca 18. sz. : 
fsz. 12. ajtó) fogják megtartani. j

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál­
tási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 20%-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezé­
séről kiállított letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket alairm. 
(1811. LX. t.-c. 147.. 150.. 170. §§.; 1908.

I XL. t.-c. 21. §.) , . . ..
Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 

! magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
! sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár szá­

zaléka szerint megállapított bánatpénzt az ál­
tala ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni. (1908. XL1. 25. §.)

Debrecen, 1915. évi december ho 16-an.
Rókái sk„ kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Bányász Zsigntond, kir. tkv.-vezeiö.

Kertész, bedmentes
üvegházi növények és 
melegágyak kezeléséhez 

azonnal felvétetik a 
Bácsi uradalomban 

Telefon 302.

A. k.v xnth- és Plee-ntc* 
i>srkca lévő le^íruxicar- 

b< bh heran.tezesö 
sle.jr»or 1 vssiaíutgjö ii 

»Bjntnarveü
f. évt november t-till 

kendve kiadó. 
cirtíoklOtiők f-»--d ü

I a Debreczeni Első Taka- 
rcköém táí'hot.

DEBSEÖZEM,KlstitBsp?.cmbtÉ,z&?
NAJ9CVÁRMB6TB SZÁLLÍTÓJA.

MENYASZONYIKELENGYE 
VÁSZON, CHIFFON, 

ASZTALNEMŰ, PAPLANOK 
MATRACOK 

!!Óriási raktára!!

meghívás.

Mintán a Debreceni Szőlő és Bortermelő Szövetkezetnek 1916 január 6-arassz
délelőtt 10 órakor, a kereskedő Társulat székhazának tanácstermében megtartandó

újabb rendkívüli közgyűlésre
a szövetkezeti tagokat azon figyelmeztetéssel hívjuk meg hogy ezen közgyűlés, tekintet 
nélkül iz ahban képviselt szövetkezeti tagok és részjegyek számara, a tárgysorozatban 
kitűzött tárgyak felett, határozathozatalra mindeneseire jogosítva van.

Tárgyeorozat:
Határozat a szövetkezet felszámolása tárgyában.
A felszámolók megválasztása.
Debreczen. 1916 január 7-én. A, igasgatőe4g.

jegv.et A kereskedelmi törvény 243. $ a értelmében kőzzétesseük, hogy az üzletrészeink száma
259, melyek 80 szövetkezeti tag tulajdonát képezik. n,útrész epv“A közgyűlésen minden szövetkezeti tagnak szavazati joga van bgy üzletrész esy 
szavazat gyakorlására jogosít, mely akár személyesen, akár valamelyik szövetkezeti tag 
által képviselve érvényesíthető, húsz szavazatnál többet azonban senki sem gyakorolha . 
akár saját nevében, akár meghatalmazás alajiján

HAZAI GYÁRTMÁNY!
Kérje mindenütt az elismert legjobb
TUNGSRAM -LÁMPÁT.
Gyártja : Az Egyesült Izzólámpa és 

Villamossági r.-t. Újpest.
3000 alkalmazott.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


